
ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DOS 
DIREITOS  DA  CRIANÇA  E  DO  ADOLESCENTE  DO  MUNICIPIO  DE 
PETROPOLIS. Realizada aos vinte e nove dias do mês de julho de dois mil e 
treze,  com  inicio  às  dezessete  horas  e  trinta  minutos,  com  a  presença  dos 
seguintes conselheiros: 

• Fernanda  Ávilla,  Aparecida  Bastos, Maria  Clara  da  Cruz,  Paulo  Cesar 
Sixel,  Daniel  Coutinho,  Fernanda  Ferreira,  Jorge  Maia,  Dra. 
Alçessandra, Renato Freixiela e Elisabete Saldanha. 

Estiveram representadas, as seguintes entidades: 

• Aldeia  da  Criança,  Pestalozzi,  Casa  da  Criança,  Casa  das  Oblatas, 
CDDH,  Terra  Santa,  CIEE,  Comac,  Creche  S.  Francisco,  Creche 
Itamarati, Escola Amparo, Fundação Princesa Isabel, GAAPE, Inst. Dos 
Meninos Cantores, Inst. Mafer, Recicla Vida, Lar N.S. das Graças, LBV, 
Renovar,  Sadias e Instituto Emanuel.. 

• Estiveram também presentes, o representante da Casa dos Conselhos, 
Carlos Henrique, os Conselheiros Tutelares do Centro, Rodrigo Lopes e 
Tatiana Damaceno e mais cinco convidados. 

PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – LEITURA DA ATA: 

• A ata da reunião anterior foi lida e aprovada por todos. 

SEGUNDO ITEM DA PAUTA INFORMES: 

• A  Presidente  informou  a  todos  que  a  UBES  que  havia  solicitado  na 
última  reunião,  a  vaga  do  Colégio  de  Aplicação  no  CMDCA,  não 
entregou os documentos da entidade. 

• Informou também sobre um ofício do Conselho Tutelar de Itaipava, com 
denúncia  recebida  naquele  Conselho  contra  o  Instituto  São  Pedro  de 
Alcântara  –  ISPA.  Por  se  tratar de  entidade  educacional,  a Presidente 
repassou a denúncia para a representante da Secretaria de Educação, 
Elisabete Saldanha. 

• A  Presidente  repassou  para  os  presentes,  o  convite  do  CDDH  para 
seminário. 

TECEIRO ITEM DA PAUTA – COMISSÕES: 

• A Presidente informou que não houve reunião das comissões neste mês 
e solicitou aos membros que caso seja necessário, os mesmos poderão 
propor  mudanças  de  dia  e  horário  das  reuniões,  ou  ainda,  enviar  os 
suplentes  para  as  mesmas  a  fim  de  não  haver  descontinuidade  dos 
trabalhos. Esclareceu que o Grupo de Trabalho formado para alteração 
das Leis do C.T. e CMDCA, tem se encontrado todas as segundasfeiras 
e  que  a  minuta  da  nova  lei  do  C.T.  está  praticamente  pronta, 
aguardando apenas uma revisão da PRG para complementar o trabalho 
para que seja encaminhado o projeto à CMP.



QUARTO ITEM DA PAUTA – EDITAL DE NOVOS PROJETOS: 

• A  Presidente  apresentou  os  nomes  e  valores  dos  projetos  que  foram 
apresentados para concorrer ao Edital 01/2013, são eles: 

• Crescendo com a Arte 2 – R$ 40.000,00, da SADIAS; 
• Desenvolvimento  da  Linguagem  Funcional  e  Habilidades  Cognitivas  e 

Perceptivas  em  Indivíduos  com  Transtorno  do  Espectro  Autista  –  R$ 
39.996,00, do GAAPE; 

• Cozinha Industrial – R$ 39.978,90, da Casa das Oblatas; 
• Amparar, Educar e Cuidar – R$ 40.000,00, do Amparo; 
• Auxílio ao Atendimento V – R$ 40.000,00, da Renovar; 
• Criança Aprendendo na Cultura e na Arte  –  R$ 40.000,00, da Creche 

Itamarati 
• Volta à Casa – R$ 40.000,00, da Pestalozzi 
• Sou de Responsa – R$ 40.000,00, da COMAC 
• Formiguinha – R$ 39.941,00, da Amigos da Mata 
• Hidro Funcionalidade e AVDs – R$ 38.824,30, da APAE 
• Estimulação Pedagógica  R$ 40.000,00, do Terra Santa 
• Vem  pra  Roda  de  Capoeira  –  Conhecendo  a  Cultura  da  África  –  R$ 

39.984,00, do Gente Viva 
• Florecer  –  Arte,  Educação,  Cidadania  e  Ecologia  –  R$ 37.200,00, 

do CDDH 
• Dando  Asas  ao  Talento  –  R$  40.000,00,  do  Instituto  dos  Meninos 

Cantores 
• De Cara Nova – R$ 40.000,00, da Creche Santo Antonio 
• SuperAção – R$ 39.999,00, da ABEMI 
• C3 Ajabites – R$ 40.000,00, da AJA 
• Brincando e Aprendendo – R$ 40.000,00, da Creche Santa Catarina 

A Presidente informou que alguns projetos estão com protocolos que deverão 
ser substituídos pelas certidões até a próxima reunião, quando será posto em 
votação pela assembleia, a decisão da Comissão de Orçamento e Finanças. 

QUINTO  ITEM  DA  PAUTA  –  AUDIÊNCIA  PÚBLICA  “ AÇÕES  E 
PROPOSTAS  PARA  POLÍTICAS  PÚBLICAS  VOLTADAS  À  DEFESA  DA 
CRIANÇA E DO ADOLESCENTE”  

• A Presidente falou sobre a audiência realizada na CMP, onde o CMDCA 
foi homenageado pelos vereadores. Que a proposta é de um grupo de 
vereadores  discutir  políticas  públicas  para  crianças  e  adolescentes. 
Fernanda propôs que seja discutido o Plano de Trabalho elaborado pelo 
CMDCA e solicitou às  instituições presentes que, caso  tenham alguma 
proposta, entrem em contato com o CMDCA. 

SEXTO ITEM DA PAUTA – ASSUNTOS GERAIS: 

• A Presidente informou que o processo para compra de equipamentos de 
informática  para  o CMDCA,  assim  como os  termos  aditivos da Creche 
Itamarati,  Creche  São  Francisco  e  Fundação  Princesa  Isabel, 
encontramse em  tramitação na Prefeitura.



E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a presente reunião 
às 18:00h. 

Fernanda Ávilla de C. H. da Matta 

Presidente 

Neusa Fernandes Pereira 

Secretária


